

# 大漢公報

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
No. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B.C., CANADA  
Phone MU 5-9441

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.  
Published every day except Sunday and holidays by  
THE CHINESE FREEMASON  
IN CANADA  
PUBLISHERS LIMITED

(號九一一第卷十第紙聞新) Thur., 22 August 1968 (Vol. 30 No. 119 Page 1)

日九廿大月七年申戊

表目價費報

郵寄或派到	一律每月二元
每季	六元
半年	十二元
全年	二十四元
零售每份	一毛



年七〇九一於創舉者導先之報日華大拿加  
戶約特訊電期長之社訊通等社業合，社開新大拿加

### 聯合國安理會緊急討論捷克危機

## 西方國家要求 蘇軍退出捷境

(聯合國廿二日加拿大社電)自從昨晨蘇聯軍隊開入捷克，武裝干涉捷共新政權後，西方國家迅速反應，紛紛要求聯合國採取緊急措施，應付捷境危機。

聯合國安理會昨晚開始召集十五國代表舉行緊急會議，今晨上午十時再行繼續開會，進行激烈辯論，美、英、法、加、西、丹麥、巴拉圭等七國聯合提議，主張安理會通過決議案，責成蘇聯及其他沙華協約國軍隊，不得在捷境，及要求立即撤軍離開捷境，不得採取任何行動。

### 捷克駐加大使發表 蘇共五國無理侵略

(奧太瓦加拿大社電)捷克駐加大使館發言人，曾將一份外交文告給加拿大政府，指責蘇聯及蘇聯集團，在未經聯合國安理會授權下，非法干涉捷境，並要求蘇聯立即停止其侵略行動，並要求蘇聯政府，已要求五國使團，在捷境採取任何行動，均屬非法。

### 巴基斯坦洪水巨災

(喀拉刺加拿大社電)暑期中洪水，使巴基斯坦東部各省份均受到損害，該洪水令致五百萬人民無家可歸，二百人不幸死亡。

### 二萬捷人示威抗蘇 革新派領袖被捕

(布拉格廿二日美聯社電)今日此間捷民約二萬人，聚集廣場進行示威，抗議蘇聯佔領捷境，逮捕革新派領袖等行動。據悉：捷共領袖斯瓦博達在中央黨部被蘇軍拘捕，押在秘密監獄。

### 愛德華堅尼地對越戰問題提出四項主張

(烏斯特華聯社電)民主黨參議員馬州中區馬州參議員愛德華堅尼地，昨在此間美國要無條件的停止越戰，此為自從其先兄前任紐約州參議員羅拔堅尼地被刺後，首次正式發表有關政治性的主張。

愛德華堅尼地對越戰問題，提出四項解決辦法：  
(一)美軍要無條件的停止越戰。  
(二)實行與河內直接談判，及所有外國軍隊，包括西貢政府，聯邦軍及北越共軍，須一律撤離南越。  
(三)當外國軍隊撤離南越時，我們應解決辦法：  
(四)美軍要無條件的停止越戰。

### 加外長對捷克事件 候首相回國開閣

(奧太瓦加拿大社電)外交部長沙皮，與內閣各高級官員，曾舉行商討會議，計劃如何與陶社首相討論蘇聯軍隊進駐捷境問題。陶社首相目前正，西牙渡假，臨時總理陶國。

沙皮一發言人指出，捷克情況，亦在內閣會議中討論。國防部發言人亦稱，國防部方面，仍未下令加拿大駐歐洲採取任何行動。該發言人另指出，假如該司令官認為情況需要，他將下令所有軍隊採取警戒，不必向國防部請示，目前加拿大駐布拉格大使館，仍不斷與外交界聯絡。

### 女修士譴責大學會 參加代表女子太少

(雪梨路透電)一名加國女修士，對此間參加加國第十屆聯邦大學會議的女修士，在七名代表會議上，譴責此一大會，沒有女子參加。該女修士，曾向大會主席，及該會中，指責大會沒有女子代表參加的理由，是否因大會內，沒有女子主持行政工作，或此一組織由太多男子所主持。

### 南越首都外圍基地受襲死傷七十餘

(西貢廿二日美聯社電)越共炮隊今晨發射多枚火箭炮，轟擊西貢城中心區，此為兩月來對南越首都的炮擊行動，轟死平民拾七人，傷陸軍十人。

### 共炮火箭猛轟西貢

據前線報告：共軍此次施行廣泛，炮轟西貢，亦遭襲擊，但美越聯軍現仍繼續在前線進行連日的全面掃蕩出擊行動。美軍總部消息：此次共軍是否開始進行其等候已久的第三次總攻勢，現尚未能確定。

### 美軍試毒氣斃羊羣 軍部答允賠款五千

(華盛頓路透電)美國陸軍部，已同意撥款五千美元，作為六千頭羊羣死亡的賠款。該批羊羣因在烏德汗試驗毒氣時中毒。

### 巴黎和談互相指責

巴黎電：美國及北越雙方代表昨在巴黎進行第八次的越戰初步和談中，互相指責破壞互和約，美大使更在會場發怒。

### 滿城連續三次爆炸 警局疑是勞工糾紛

(滿地可加拿大社電)此間於週二時，曾於不同的地點內，發生三次爆炸事件，警方指出，此三次爆炸事件皆與最近的勞工糾紛有關，幸無人受傷。於此三次爆炸事件發生三小時，另有一箱內發生第四次爆炸，但警方指出，第四次爆炸中煤氣而起，與勞工事件無關，被炸之箱內有十人送往醫院治療。在第四次爆炸中，最嚴重的在滿地可近郊萊亞亞街。

### 本尼比區市長表示 他將競選雲埠市長

(雲埠)雲埠市長參事，對本尼比區市長梅特氏的一項表示，均感驚訝，據梅特氏稱，他將於本年十二月間，參加雲埠市長競選。

### 新民主黨領袖用函獲 參加補選乃磨議員

(雲埠)新民主黨全國黨領袖德基拉，已向本省新民主黨方面，用書函答覆該項參加乃磨與求陳鎮的國會議員補選問題，該國會議員，因突然病逝，至今仍未回國。

### 夫婦進午餐飛機來禍 天降墜下飛機焚屋

(古德魯)聖布魯加拿大社電：此間一對青年夫婦，在他們新建的廚房內，同進午餐時，一架著火墜地的噴射機墜下，其夫婦急忙逃生，而飛機墜毀於他們的客廳中。

### 中央不管部女部長 巡視女子改過學校

(雲埠)加拿大中央政府不管部部長杜臣夫人，於本尼比威靈頓女子改過學校參觀時，失去她的自由與談話機會。杜臣夫人，計劃在該校內作四日的訪問，他對校方人員表示，她在該校內時，不會向外界發表任何意見。

### 美獄暴動五死十傷

(哥倫布廿二日美聯社電)美國俄亥俄州首府大監獄暴動，數百囚犯控制獄卒，歷卅小時，軍警進攻解圍，囚犯死傷拾傷。

### 美善考華病勢仍重

(華盛頓廿二日美聯社)七十七歲的前任總統愛善考華，自上週週遭第七次心臟病發後，經在此間華爾特烈德醫院接受治療，現仍為生存而掙扎，未嘗脫過危險時期。